

# 胡耀邦逝世25周年 家鄉官員訪故居讚清廉



湖南瀏陽領導在胡耀邦故居參觀主題展覽。

網上圖片

香港文匯報訊 明日(4月15日)是前中共中央總書記胡耀邦逝世25周年，湖南瀏陽市委書記曹立軍，市委副書記、市長余勳偉帶領市委、市人大、市政府、市政協四大班子領導12日前往胡耀邦故居，開展「為民務實清廉」黨性教育集中學習活動，接受群眾路線教育的生動教學。曹立軍強調，要深入開展黨的群眾路線教育實踐活動，以胡耀邦等先輩為明鏡，照出自己的差距，照出「四風」方面存在的問題，認真抓好整改落实。

## 踐行群眾路線表率

據瀏陽網報道，胡耀邦於1915年出生在中和鎮蒼坊村一個貧苦農民家庭。1980年當選為中央政治局常委、中央委員會總書記；1981年當選為中央委員會主席；1982年9月到1987年1月擔任中

央委員會總書記。雖然身居高位，但他一生「心在人民」，「利歸天下」，只講貢獻，不索取，歷來把黨和人民的利益看得高於一切，被人民群眾親切地稱為「平民書記」。

曹立軍一行來到胡耀邦銅像前肅立默哀並鞠躬，深切緬懷一輩無產階級革命家的豐功偉績。隨後，大家參觀了陳列館的主題展覽。結束參觀後，大家又觀看了宣傳片《思念依然無盡》，聽取了胡耀邦「為民務實清廉」典型事例介紹，讓人更加深刻地感受到革命先輩用一生的實踐向世人展示出的高尚品格和為民情懷。

曹立軍暢談了自己的學習體會。他說，通過此次集中學習，深感胡耀邦同志是踐行群眾路線的表率，深感教育實踐活動是歷史和時代的必然，深感先輩先進是每位黨員領導幹部的明鏡。他要

求廣大黨員幹部以耀邦同志為榜樣，更加深化思想認識，切實做到知行合一。

## 常思修德常思廉潔

曹立軍表示，希望全市黨員幹部常思修德、常思實幹、常思求真、常思勤儉、常思廉潔，以胡耀邦同志為明鏡，自覺查找「四風」問題。要以胡耀邦同志為鞭策，緊緊抓住整改落实這個關鍵環節，針對查找出的「四風」等突出問題，要下狠決心，有硬措施，帶頭整改。



胡耀邦把黨和人民的利益看得高於一切。資料圖片

# 垃圾場變火葬場 茂名萬人上街

## 民眾連日堵路抗議 化州市政府昨宣布停建



廣東化州位置圖

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、李璐廣州報道)茂名再發生群眾集體抗議事件。化州市麗崗鎮12日起有近萬名居民在鎮區及市政府附近聚集，拉起各種橫幅，抗議當局在鎮區附近建殯儀館。化州市副市長到現場釋疑，被群眾圍困。居民介紹，當地原本規劃建設一個垃圾焚燒場，但最近得知項目為一個火葬場(殯儀館)。引發居民強烈不滿。化州市政府昨宣布，停建火葬場項目。



大批群眾在化州麗崗鎮鎮區抗議。



居民展示抗議標語。

本報茂名傳真



警察在現場維持秩序。

網上圖片

記者了解到，由於現有火葬場容量有限，當地政府決定在化州選址建設一個規模及功能更加完善的火葬場，項目最終確定在麗崗鎮妹仔墳附近。目前，該項目已經投入建設。建設過程中，有當地居民到場了詳細情況後，引發周邊居民不滿。

## 交通一度癱瘓 百警現場勸阻

4月上旬開始，陸續有居民通過各種途徑表達訴求，希望停建該項目。一位居民告訴記者，他們此前從官方獲得的消息是，該項目是一個垃圾焚燒場，「原本就有不少居民以污染環境為由，反對建垃圾場；現在居然變成建設火葬場，我們的反對聲更大了。」

記者了解到，火葬場項目距離鎮區只有一兩公里距離，且周邊有大量村民居住。11日，有數十個當地居民到化州市政府請願，表達反對該項目的訴求。不過，訴求並未得到滿足。12日，更多居民加入反對的隊伍，從早上開始，大批居民自發趕到鎮區三角路口及火車站附近，堵路抗議。記者看到，人群中除了鎮區居民，更多的是當地村民，還有不少學生模樣的

抗議者。「文明抗議，火葬場滾出麗崗」、「還我千萬學子一個安靜的學習環境」，各種橫幅和紙張在現場隨處可見。

至中午，聚集人群越來越多，高峰時人數達到近萬。由於聚集的人群主要分布在車站、交通要道等重點區域，周邊交通一度癱瘓。有上百警察前來維持秩序，對抗議人群進行勸阻。不過，訴求沒有得到回應，群眾拒絕離場。

## 平和處理 沒有人員衝突

之後，化州市一位副市長趕到現場，再次勸阻聚集群眾。其間不少抗議者當面質疑這位官員，指項目上馬未徵求群眾意見。

13日，抗議人群繼續在鎮區及化州市政府周邊抗議。化州市政府當日召開緊急會議，隨後，官方發表通告表示，事情發生後，市委、市政府高度重視，認真組織疏導工作。經市政府研究，決定停止在麗崗鎮火葬場項目。至目前，整個事件屬於平和處理，沒有人員衝突，沒有拘留任何人員。

## 副市長被困 借喝水躲銀行

有現場抗議村民告訴記者，麗崗鎮距離化州市區13公里，當局沒有將火葬場建在市區附近，反而選址在遠離市區的鎮區，且項目建在人口密集區，明顯沒有考慮當地居民的感受。

「如果火葬場建在這裡，每天有拉着屍體的車輛來來往往，紙錢亂飛，三更半夜傳來哭喪聲，我們怎麼忍受得了。」參與抗議的周先生憤憤地告訴記者。他介紹，項目不僅近居民區，距離學校也有一公里左右，屆時，不僅影響居民生活，也影響學生正常的上學。

周先生介紹，不少當地居民和他一樣，早早來到現場。「項目不撤，我

們絕不放棄」。記者看到，雖然大部分群眾和平表達訴求，但也有人堵在麗崗車站出口，不讓車輛進出。大批警察前來疏散，但收效甚微。

12日，聽說有化州市領導前來現場，不少人現場等候。不過，這位副市長到來後，並未承諾停建該項目。情緒激動的抗議者紛紛將其圍住，令其難以脫身。最後，這位副市長以喝水為由，躲進附近一家銀行。

官方13日晚宣佈停建該項目。消息傳到麗崗，居民紛紛拍手稱快。「火葬場已經建了一層了，希望政府說話算數。」

周先生告訴記者。 ■記者 敖敏輝、李璐



一名女居民用擴音器叫口號抗議。網上圖片

## 徽貧縣建豪華辦公樓 紀委調查組從嚴追究

安徽省亳州市利辛縣公安大廈(前左)、財稅大廈(後左)、法院大廈(前右)及檢察大廈(後右)。網上圖片



香港文匯報訊 對於公眾高度關注的安徽省亳州市利辛縣「貧困縣豪華辦公樓」一事，亳州市委常委會研究決定，成立專門調查組進行調查。

據新華網報道，近日網絡上轉載相關報道曝光：國家級貧困縣安徽省利辛縣被質疑建設豪華辦公樓，公安、財稅、檢察、法院等多棟辦公大樓建築面積都在15,000平方米以上，裝修豪華，而且人均辦公面積遠超過國家相關規定要求，違反了中央關於黨政機關禁止建設豪華辦公樓的規定。

此事被曝光後，亳州市政府立即召開市委常委會，專題研究整改處置措施，成立了專門調查組，由市紀委牽頭，監察、審計、國土等部門參與，立即進駐利辛縣，針對媒體曝光的問題逐一調查核實，提出處理意見。另外，亳州還責成利辛縣針對相關問題舉一反三，進行自查整改，從嚴追究。

## 申維辰涉在山西貪污腐敗

香港文匯報訊 中共中央紀委監察部網站12日晚發出消息說，中國科學技術協會(簡稱中國科協)黨組書記、常務副主席申維辰涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。境外媒體稱，申維辰落馬的原因，和較早前被抓的山西人大副主任金道銘一樣，是涉嫌在山西的貪污腐敗。

據新加坡聯合早報網報道，現年58歲的申維辰是中國今年被調查的第一個正部級官員，也是中共十八大以來落馬的第四名正部級官員，前三人為國資委原主任蔣潔敏、公安部原副部長李東生、四川省原政協主席李崇禧。

有境外媒體引述北京政界人士說，申維辰落馬的原因，和較早前被抓的山西人大副主任金

道銘一樣，是涉嫌在山西的貪污腐敗。金道銘是在今年2月因涉嫌嚴重違紀違法而被查。還有分析認為，接下來將會有更多山西官商被抓。

申維辰是在2013年4月出任中國科協黨組書記。此前，出身山西潞城的他長期在山西工作，擔任過共青團山西省委副書記，中共山西省委常委、太原市委書記；2010年9月，他被調入中央，出任中宣部副部長。



中國科協黨組書記申維辰。資料圖片

## 錢鍾書手稿拍賣案二審 楊絳再勝

香港文匯報訊 備受關注的錢鍾書手稿拍賣案塵埃落定。北京市高級人民法院日前就楊季康(筆名楊絳)訴中貿聖佳國際拍賣有限公司(簡稱中貿聖佳公司)、李國強侵害著作權及隱私權案作出終審判決，判決駁回中貿聖佳國際拍賣有限公司的上訴，維持原判。

據新華社報道，2013年5月，中貿聖佳公司發佈已故著名學者錢鍾書手稿拍賣公告。錢鍾書遺孀楊季康得知後向法院申請訴前禁令，北京市第二中級人民法院依法作出禁令。此後，楊季康向北京市二中院提起侵害著作權及隱私權訴訟，請求法院判令中貿聖佳公司和涉

案書信的收信人李國強停止侵權行為，公開賠禮道歉，賠償經濟損失。

北京市二中院經審理後作出判決：中貿聖佳公司停止侵害書信手稿著作權的行為，賠償經濟損失10萬元人民幣。中貿聖佳公司、李國強停止侵害隱私權的行為，共同向楊季康支付精神損害撫慰金10萬元人民幣，法院還判令二被告在相關媒體和網站上刊登向楊季康賠禮道歉的聲明。

一審宣判後，中貿聖佳公司不服，向北京市高院提起上訴。北京市高院日前作出終審判決，駁回上訴，維持原判。

## 清遠「賭波公安局長」涉賄被捕

香港文匯報訊 據清遠市政府新聞辦公室官方微博消息，清遠市公安局森林分局原局長凌子群涉嫌賄賂被免職一案有新進展，凌子群涉嫌徇私枉法、受賄，經省人民檢察院決定，已於近日被執行逮捕。

中新網報道稱，2月13日晚，廣東電視台「dv現場」欄目曝光了市民舉報該局長參與網上賭博事件，涉及欠下巨款，引起了社會的關注。

清遠市紀委會同清遠市公安局對有關媒體爆料清遠市公安局森林分局局長凌子群涉嫌參與賭博

情況進行了核查。2月17日，清遠市紀委對凌子群涉嫌嚴重違紀問題予以立案檢查，同時建議組織部門免去凌子群相關職務。

凌子群案發與其涉嫌網絡賭博欠下賭債被舉報有關。自稱與凌子群是30多年朋友的鄭某曾為凌賭球借款做擔保人，凌網上賭球欠下100多萬元人民幣，無力償還後簽下3張欠條，後莊家通過訴訟索債，作為擔保人的鄭某受牽連多處物業被法院查封。無奈之下，鄭某通過媒體告發凌子群，自此凌案東窗事發。

## 廣東原統戰部長死緩罪終判

香港文匯報訊 河南省高級人民法院對廣東省委原常委、統戰部原部長周鎮宏受賄、巨額財產來源不明案作出宣判，裁定核准信被告人周鎮宏死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產，與其所犯巨額財產來源不明罪並罰，決定執行死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產的刑事判決。

據《南方都市報》報道，河南

省高院覆核查明，2002年7月至2011年春節，被告人周鎮宏在擔任中共茂名市委書記、市人大常務委員會主任，中共廣東省委常委、統戰部部長期間，利用職務上的便利，為他人在職務晉升、企業經營、當選政協常委和政協委員等事項上謀取利益，先後多次收受何俊海等33人給予的錢款共計折合人民幣2464萬餘元。此外，周鎮宏還對折合人民幣3,700萬餘元的財產不能說明來源。案發後，贓款已全部追繳。